

Къ Спорту!

№ 25.

— МОСКВА. —
Воскресенье, 29-го июня 1914 г.

Официальный органъ Московской футбольной лиги.

ПОДПИСНЯ ЦѢНА:

На 1 годъ съ доставкой и пересыпкой	10 руб.
" 6 мѣс.	6 "
" 3 "	3 "
За границу вдвое дороже.	
Отдельный № 20 коп.	



ТАКСА НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Строка петита 2-ой стр. обложки и впереди текста ...	70 коп.
" 4-ая стр. обложки	60 "
" сзади текста.....	40 "
" среди текста и сторон. сообщ....	1 р. 25 "

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ: Москва, Б. Дмитровка, 26. Телефонъ 46-57.

ПРИЕМНЫЕ ЧАСЫ: Редакторъ—понедѣльникъ, вторникъ, среда, четвергъ, отъ 10½—12½ дня.
Секретарь—А. В. Макъ-Киббинъ—ежедневно отъ 10½—1 ч. и 3—5 веч.

„ Петербургскаго отдѣленія: Лиговская, 44, кв. 103.



Военные летчики на московскомъ аэродромѣ.



За чаемъ на балконѣ членской бесѣдки.

Военные летчики живутъ на московскомъ аэродромѣ тѣсной спортивной семьей... Семья эта растетъ не по днямъ, а по часамъ. Сначала небольшая школа при Императорскомъ Московскомъ Обществѣ Воздухоплаванія, затѣмъ отрядъ изъ Бронницъ, случайные гости и прѣѣзжіе изъ Петербурга, Киева и др. городовъ—все это болѣе и болѣе сближаетъ между собой военныхъ летчи-

ковъ изъ разныхъ уголковъ нашей страны... Всѣ по тѣмъ или инымъ причинамъ бываютъ не разъ въ Москвѣ, знакомятся и почти всѣ знаютъ другъ друга...

Вотъ теперь усиленно говорятъ о перевѣздѣ Гатчинской военно-авіаціонной школы въ Москву, если это совершиится, то Москва справедливо будетъ названа центромъ русской военной авіаціи.

ЛАУНЬ-ТЕННИСЪ.

О лаунъ-теннисѣ.

Въ настоящее время, какъ за-границей, такъ и въ Россіи, лаунъ-теннисный сезонъ въ полномъ разгарѣ. Большия открытыя состязанія слѣдуютъ одни за другими.

Приурочивая къ этому времени, извѣстный французскій журналъ «La vie au grand air», выпустилъ номеръ специально посвященный лаунъ-теннису. Изобиліе красивыхъ снимковъ и цѣлый рядъ живыхъ статей, написанныхъ различными чемпіонами тенниса, дѣлаютъ этотъ номеръ настолько интереснымъ, что мы хотимъ дать нашимъ читателямъ нѣсколько выдержекъ изъ статей этого номера.

Такъ, чемпіонъ міра Уайлдингъ сообщаетъ, что для успѣха въ теннисѣ нужно не только тренироваться въ различныхъ ударахъ и въ игрѣ, но и по возможности стараться развиваться физически.

Лаунъ-теннисъ такъ же, какъ и другіе виды спорта (боксъ, атлетика, футболъ и гребля), требуетъ отъ спортсмена не только упражненія въ томъ видѣ спорта, въ которомъ онъ специализируется, но также различныхъ побочныхъ тренировочныхъ движеніяхъ, укрепляющихъ весь организмъ человѣка.

Самъ Уайлдингъ и его товарищъ Бруксъ, въ продолженіи трехъ недѣль до розыгрыша кубка Девиса тренировались слѣдующимъ образомъ: вставали въ 7 часовъ, затѣмъ пили чай, послѣ которого отправлялись на прогулку (около часа), въ 8 час. 30 мин. завтракали, въ 11 часовъ упражнялись въ разныхъ ударахъ и по-томъ играли отъ 3 до 5 сэтовъ. Послѣ отдыха въ 3 ч. 30 м. снова немного играли и упражнялись въ бѣгѣ и въ прыжкахъ черезъ веревочку.

Ложились спать въ 10½, взявъ предварительно мас-сажъ и ванну.

Конечно, только изрѣдка человѣкъ можетъ себѣ позволить вести подобный образъ жизни, посвящая все время спорту, поэтому слѣдуетъ помнить, что необходимо хотя бы наблюдать правильный образъ жизни, т.-есть ложиться рано спать и рано же вставать, а также не злоупотреблять їдой и питьемъ.

Кромѣ всего этого, Уайлдингъ указываетъ на то, что настоящимъ чемпіономъ можетъ быть только человѣкъ физически хорошо развитый, что вполнѣ подтверждается такими міровыми игроками, какъ Гоберъ, Макъ-Лафлинъ, Вильямъ, Уинслоу и друг.

Атлетическія качества—скорость, сила, выдержка и подвижность въ теннисѣ играютъ огромную роль. Игрокъ, обладающій такими качествами, при наличности хорошей техники, легко справится съ болѣе опытнымъ противникомъ, если тотъ даже будетъ превосходить его въ технике.

Ко всему этому необходимо еще присоединить увѣренность въ своихъ силахъ, и тогда побѣда вамъ будетъ казаться легкой и простой.

Другой, не менѣе извѣстный теннисный игрокъ, чемпіонъ міра,—нѣмецъ Отто Фрайцгеймъ указываетъ, что терпѣніе и регулярность необходимы или, вѣрнѣе, нужны настоящему чемпіону.

Дѣйствительно,—терпѣливый теннисистъ, никогда не будетъ играть безразсудно, онъ можетъ, правда, вначалѣ проигрывать, но затѣмъ, отмѣтивъ слабыя стороны противника, онъ аккуратно будетъ стараться направлять туда свои мячи.

Такой игрокъ выиграетъ не своимъ ударомъ, а ошибкой противника.

Конечно, изъ этого не слѣдуетъ заключать, что только благодаря такому качеству вы станете въ ряды чемпіоновъ, нѣтъ: терпѣніе и регулярность только немнogo увеличиваютъ ваше превосходство надъ волнующимся и нѣравнѣмъ въ игрѣ соперникомъ. Что же касается регулярности, то сколько разъ приходилось всѣмъ наблюдать, что спортсменъ, обладающій ровной

и увѣренной игрой, часто обыгрываетъ болѣе талантливаго и сильного игрока, но играющаго неровно—порывами. Такіе игроки, обыкновенно, хорошо начинаютъ матчъ, но къ концу его выматываются, удары становятся слабыѣ и неувѣренѣ, тѣмъ болѣе, что противникъ продолжаетъ такъ же играть, какъ и въ началѣ.

Не менѣе интересна статья Гобера относительно игры у сѣтки и живѣ, и занимательнѣе, нежели игра у задней линіи.

Игра у сѣтки и живѣ, и занимательнѣе, нежели игра у задней линіи, но требуетъ отъ играющаго массы энергіи, силы и быстроты. Такая игра эффектна, но и опасна.

Опытный противникъ можетъ съ успѣхомъ обвести васъ, если ваши удары будутъ или слабы, или неточно направлены. Тогда такой мячъ невозможно отыграть.

Что же касается до игры на задней линіи, то она значительно легче и спокойнѣе и требуетъ меньшей затраты энергіи, но не столь красива и выгодна, если вашъ противникъ равенъ или слабыѣ васъ. Если же онъ сильнѣе васъ, то вамъ необходимо защищаться и, по возможности, стараться брать всѣ мячи. Многіе игроки страдаютъ тѣмъ недостаткомъ, что, рѣшивъ послѣ такого-то драйва подѣять къ сѣткѣ, они, не зная, каковъ будетъ отвѣтный ударъ противника, бѣгутъ и, конечно, часто проигрываютъ ударъ, такъ какъ почти невозможно дать сильный и хорошо спланированный мячъ во время бѣга.

Въ заключеніе своей замѣтки Гоберъ пишетъ: «игра у задней линіи фундаментальна и необходима, что нельзя сказать про игру у сѣтки».

Нѣсколько интересныхъ замѣтокъ даетъ Жермо въ своей статьѣ относительно тонкости игры, подъ которой онъ разумѣетъ совокупность техники и пласировки. Этимъ только и можно объяснить, что болѣе сильный игрокъ въ физическомъ отношеніи проигрываетъ менѣе сильному, хотя опытъ и знаніе у обоихъ почти одинаковы. Примѣромъ тонкости игры можетъ служить такой случай: предположимъ, вы нападаете на противника и даете ему длинные удары по очереди, то въ правый уголъ, то въ лѣвый, а потомъ, когда вашъ противникъ, привыкшій къ тому, что вы дадите ударъ вправо послѣ лѣваго, вы снова даете не сильный, но хорошо спланированный ударъ въ лѣвую же сторону. Поэтому тонкость игры требуетъ отъ игрока большого хладнокровія и опыта, что достигается послѣ упорной работы надъ самимъ собой.

Боко.

Техническіе результаты первенства Москвы.

Дамское первенство Москвы; первый кругъ: Гетье у Виноградовой 8:6 и 6:1; Лунинъ у Бакшеевой 6:4, 6:3; Томилина у Кнопъ II—6:4, 3:6 и 6:2; второй кругъ: Манина у Генцъ 4:6, 6:2 и W. O.; Гетье у Лунинъ у Бакшеевой 6:4, 6:3; Томилина у Франке у Кацель 6:4, 6:4. Въ полуфиналахъ Гетье у Маниной 6:1, 6:3 и Томилина у Франке 67:5, 2:6 и 6:3. Въ финалѣ Гетье у Томилиной 8:6, 4:6 и 6:0.

Первенство второго класса: первый кругъ: Мелковъ I у Мандль 6:1, 6:1; Виноградовъ у Братанова 6:4, 3:6 и 7:5; Дементьевъ у Гетье 8:6 и 6:3; Зубаревъ у Емельянова 6:3, 6:2; Вашке у Виноградова II—6:4, 4:6 и 6:2; Томилинъ у Кирилличикова 6:4, 6:0; Яковлевъ у Владимирова 6:2, 6:2; Рощупкинъ у Михайлова 6:3, 5:5; W. O.; въ полу-финалахъ—Виноградовъ у Мелкова I 3:6, 6:3, 6:3; Дементьевъ у Зубарева 3:6, 6:1 6:3; Томилинъ у Вашке 6:1, 8:5; Яковлевъ у Рощупкина 4:6, 6:1, 6:1. Въ полуфиналахъ: Дементьевъ у Виноградова 6:4, 4:6, 6:3; Томилинъ у Яковлева 6:4, 1:6 и 6:2. Въ финалѣ Дементьевъ у Томилина 4:6, 7:5 и 6:3.

Парное первенство Москвы; первый кругъ: Парбюри—Зейдель у бр. Успенскихъ 6:1, 6:2; Зубаревъ—Карленко у Томилина—Струкова 6:1, 1:6 и 7:5; Шашинъ—Вентцелли у Ульянова—Емельянова 6:3, 5:7, 6:3; Ферстеръ—Виноградовъ у Белль—Паркеръ 6:4, 4:6, 7:5. Въ полу-финалахъ: Парбюри—Зейдель у Зубарева—Карленко 6:2, 6:1; Ферстеръ—Виноградовъ у Шашина—Вентцелли 6:3, 8:6, 9:7. Въ финалѣ Парбюри—Зейдель у Ферстеръ—Виноградова 6:2, 6:2 и 6:1.